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Refacerea e  conomie  i nationale  .   

Este o realitate acceptata aproape universal la acest moment istoric, ca modelul economic globalist
ultraliberal initiat in anii ’80, bazat pe absolutizarea conceptului de “piete globale si piete libere”, si
eliminarea de-facto a rolului de reglementare si control a statului in procesele economice si financia-
re (prin asa-numita “ne-interventie  statului in economie”) este complet depasit, si inca de la criza din
2008/2009 acest model nu mai raspunde realitatilor actuale. In fata evolutiilor constant negative a
economillor occidentale (inflatie galopanta, preturi in crestere accelerata la utilitati si produse ali -
mentare, nivelul urias al deficitelor, majorarea substantiala a dobanzilor, etc)  in fapt pietele au inc -
etat sa mai fie globale, ci doar nationale si doar in unele cazuri izolate, au ramas inca (temporar)
piete regionale. 

Este un consens al tuturor specialistilor din mediul economic academic ca ne indreptam spre un
model economic al statelor nationale suverane, fiecare cu specificul sau national si cu libertatea eco-
nomica exercitata exclusiv in interesul agentilor sai economici si in final a cetatenilor sai, iar marea
majoritate a statelor mature si-au definit si implemntat deja politici nationale in slujba propriilor lor
agenti economici.  Promovarea tratelor bilaterale pragmatice in locul tratatelor multilaterale gener-
ice, operationalizarea rapida a unor sisteme tarifare vamale pentru protectia pietelor interne, taxe
anti-dumping, etc.  sunt doar confirmari  ale acestor noi realitati  din economia mondiala.  O mare
parte a organizatiilor si blocurilor economice supra-statale traditionale, aparute dupa cel de-al doilea
razboi mondial,  abuzive si nedemocratice  in multe cazuri (vezi in special in Africa si Asia), se in-
dreapta spre o disolutie care, desi lenta este ireversibila si inevitabila.  Ca si celelalte state mature
politic, Romania trebuie sa isi pregateasca, in regim de urgenta, scenarii economice si institutii pen-
tru a face fata acestor aceste noi realitati.

Este  esențial  ca  România  să  înțeleagă  rapid  noile  realități  economice,  să  abandoneze  nefericita
strategie a ultimilor 30 de ani de „aliniere la modelele altora”, să gândească global, dar să acționeze
exclusiv in interes local, să  uite așa-zisele politici economice de grup (în esență  politici unilaterale
favorizând aproape fara exceptie entități economice multinationale, sub lozinca interesului global sau
regional), altfel spus, să-și elaboreze propriile scenarii  de dezvoltare, scenarii  exclusiv în interesul
statului roman in general si al cetățenilor români in particular. 

Principiul de bază al platformei economice Romania Puternica este că „Nu există Suveranitate fără
Proprietate” și întreaga strategie economică a platformei se vă subordona acestui principiu. 

Romania Puternica intelege ca nu putem avea un stat democratic fără o democrație economică. Așa
cum cleptocraţia are nevoie de un stat mafiot, cu politicieni corupți și un sistem economic dominat
de concentrarea masivă a bogăției și puterii în mâinile câtorva entități  publice sau private – tot așa
existența  micului  întreprinzător,  a  țăranului,  a  micului  proprietar,  a  omului  normal  este  grav
amenințată dacă nu se desfășoară în cadrul unui Stat Suveran si independent, cu legislatie si institutii
solide, altfel spus, al unei economii democratice. Cu un stat anarho-tiranic și slab, slugarnic și mafiot
(după  caz)  în  relațiile  cu  plutocrația internationala,  cu  firmele  transnaționale  și  cu  propria  sa
birocrație, autoritar, tiranic în egala masura atat in relațiile cu  antreprenorii  locali cat si cu  simpli
cetățeni – România nu poate ieși la liman mergând pe drumurile bătute de bandele de jefuitori din



politicul actual in ultimii 30 de ani. Din punctul de vedere al platformei Romania Puternica rolul stat -
ului trebuie sa se intareasca, dar si sa se limiteze la aspectele de mai jos :

· intervenția statului în economie pentru impunerea unor reguli concurențiale corecte
și  egale in special pentru protectia intreprinzatorilor romani in fata corporatiilor multina-
tionale.

· controlul statului asupra rezervelor naturale strategice si asupra sectoarelor strate-
gice ale economiei nationale. Nu poti fi un Stat Suveran economic,  daca nu detii PROPRI-
ETATEA asupra propriilor resurse si asupra respectivelor sectoare cheie ale economiei na-
tionale, in special a celor legate de energie si agricultura.

· stabilirea cadrului legislativ pentru interzicerea completa a exportului de materie pri -
ma ne-prelucrata.

· stabilirea cadrului legislativ pentru crearea Fondului Suveran al Romaniei, finantat in
principal din redeventele din exportul resurselor naturale si din profitul firmelor/regiilor de
stat, care valorifica diversele elemente asimilate resurselor economice nationale.

Platforma Romania Puternica propune si sustine un program urgent pragmatic si precis, cu rezultate 
concrete si verificabile si cu termene precise pentru viitorul guvern al Romaniei, incepand cu 

prima luna dupa instalarea acestuia in ianuarie 2025.

Masurile urgente includ dar nu se rezuma doar la urmatoarele :

· răscumpărarea în regim de urgență și instalarea proprietății directe a statului
român asupra sectorului energetic și al utilităților strategice, pe modelul principalelor
state din Uniunea Europeană (de exemplu, statul francez a răscumpărat integral acțiu-
nile ENGIE în anul 2022, iar în prezent deține 100% din distribuțiile de utilități din
Franța.  Similar,  Germania a  cumpărat  integral  Uniper și  VNG la finalul lui  2022,
Italia anunță începerea negocierilor de preluare cu ENEL și ENI, iar Grecia deține in-
tegral PPC SA - monopolul utilităților și energiei). România va trebui să se alinieze
urgent la acest model de etatizare aplicat deja de state europene și să își recapete pro-
prietatea asupra sectorului  energetic  și  al  utilităților,  nu mai  târziu de sfârșitul  lui
2025;
· întărirea accesului la resursele financiare ale națiunii prin promovarea CEC ca
bancă sistemică a sistemului bancar românesc și prin recapitalizarea masivă și agre-
sivă a acesteia. Similar, recapitalizarea Exim Bank și extinderea activității acesteia
până la stadiul de bancă universală și sprijinirea CEC și Eximbank pentru expansiune
regională și europeană în cel mai scurt timp. Crearea unei entități bancare specializate
atat pentru sectorul IMM și pentru antreprenorialul local (baza dezvoltării durabile a
României prin sprijinirea clasei de antreprenori locali), cat si a unei banci specializate
in finantarea agriculturii si a micului fermier roman. Concomitent, urgentarea înfi-
ințării Băncii de Dezvoltare pentru finanțarea locală a marilor proiecte de infrastruc-
tură;
· taxarea și impozitarea agresivă a cartelurilor multinationale care domină piață
bancară românească, în scopul eliminării abordării cămătărești a acestora. Dincolo de
orice explicații sau justificări „savante” oferite de „specialiști” și „consultanți” spon-
sorizați de bănci, este complet inacceptabil ca dobânzile din România să fie de trei ori
mai mari decât în orice altă țară din UE, la fel cum este inacceptabil ca băncile din
România  să  fie,  de  departe,  cele  mai  profitabile  din  Europa  si  totul  pe  spatele
cetateanului roman.



· menținerea, ne-negociabilă, a controlului statului asupra infrastructurii strate-
gice de comunicații, precum și modernizarea urgentă a acesteia pentru a menține o al-
ternativă reală la serviciile electronice de comunicații, telefonie și multimedia aflate
acum aproape integral în proprietatea operatorilor străini;
· Verificarea in regim de urgenta a executiei contractelor critice pentru Romania
(cu prioritate a celor de concesiuni, redevente, etc) și in cazul in care se evidentiaza
deviatii sau neindepliniri din partea concesionarilor, sa se treaca la suspendarea aces-
tora sau, ca solutie ultimativa, sa se treaca la o renegociere agresivă, în interesul ex-
clusiv al  statului român. In cazul in care aceasta re-negociere nu va fi posibila, sau în
cazul neacceptării renegocierii, propunem chiar activarea clauzelor de denunțare a re-
spectivelor  agreement-uri  și  tratate  dezavantajoase  pentru  România  (în  viață  eco-
nomică, nimic nu este etern sau ireversibil - cu excepția intereselor fundamentale ale
națiunilor).
· taxarea și impozitarea agresivă a cartelurilor multinationale din zona de retail,
stoparea intentiilor de supra-concentrarea a acestora prin mergers si achizitii. Opera-
tionalizarea reala  (si  nu simbolica)  a  Consiliului  Concurentei.   Stimularea micilor
magazine  de  cartier  si  a  micilor  intreprinzatori  romani  din  sectorul  de  retail.
Scoaterea supermarket-urilor din interiorul oraselor si mutarea acestora la periferie,
conform bunelor practici din tarile UE, care interzic constructia si operarea de super-
market/hypermarket in interiorul oraselor.

Aceste ar fi  cateva din prioritatile  economice ale Platformei Romania Puternica,  prioritati
care, dupa parerea noastra ar trebui implementate in primele 6 luni ale unei noi guvernari.


